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Voor de methode analyse hebben wij gekozen voor Ta!ent. De methode wordt uitgegeven door Malmberg. Ta!ent is geschikt voor alle leerjaren van het voorgezet onderwijs en de bijhorende niveaus. Er wordt gericht op talenten en de uitdaging om deze te ontwikkelen. 

De kaders die wij belangrijk vinden in een methode hebben we ingedeeld in hoofdstukken. We zullen deze onderdelen nader toelichten.


Opbouw en domeinen

Het boek begint met een lesstofoverzicht waar alle domeinen zijn ingedeeld. Na het overzicht komt er een duiding van de werkwijze van Ta!ent. In het overzicht wordt verwezen naar de referentieniveaus. Bij elke paragraaf wordt aangegeven naar welk niveau er toe wordt gewerkt.

De lesdoelen worden per paragraaf weergegeven. De lesdoelen bestaan uit vaardigheden die worden geoefend tijdens het maken van de oefeningen. 

Aan het begin van elk hoofdstuk staat een inhoudsopgave van dat hoofdstuk, waar aangegeven wordt of er ook online materiaal beschikbaar is. Elke paragraaf heeft haar eigen kleur en vormt zodoende een herkenbaar geheel binnen dat hoofdstuk. Er is een consequente indeling per hoofdstuk: dit geeft overzicht. Per paragraaf is er een nieuw thema en zijn er nieuwe leerdoelen. 

De stof wordt weergeven met een witte achtergrond en de opdrachten in de kleur van de paragraaf. Achter in het boek staan een samenvatting, stappenplan, test jezelf, schema werkwoordspelling en een register. In de samenvatting staan de belangrijkste onderdelen nog eens uitgelegd. Dit ondersteunt het leren voor de toets. Door middel van het maken van de toets en test jezelf kan de leerling bewust worden van zijn sterke en zwakke punten. 

In elke paragraaf staat een vaardigheid centraal, maar er is ook aandacht voor andere vaardigheden. De leerdoelen van de paragrafen zijn op elkaar afgestemd: wat leerlingen leren bij lezen, passen ze daarna direct toe bij schrijven. Zo wordt de samenhang tussen vaardigheden ervaren.

Het boek kent de volgende domeinen:

· Spelling
· Woordenschat
· Fictie 
· Grammatica
· Lezen
· Schrijven
· Spreken, kijken en luisteren
· Informatie
· Taalonderzoek
De kerndoelen

De tien kerndoelen

· De leerling leert zich mondeling en schriftelijk begrijpelijk uit te drukken.  

· De leerling leert zich te houden aan conventies (spelling, grammaticaal correcte zinnen, woordgebruik) en leert het belang van die conventies te zien.  

· De leerling leert strategieën te gebruiken voor het uitbreiden van zijn woordenschat.  

· De leerling leert strategieën te gebruiken bij het verwerven van informatie uit gesproken en geschreven teksten.  

· De leerling leert in schriftelijke en digitale bronnen informatie te zoeken, te ordenen en te beoordelen op waarde voor hemzelf en anderen.  

· De leerling leert deel te nemen aan overleg, planning, discussie in een groep.  

· De leerling leert een mondelinge presentatie te geven.  

· De leerling leert verhalen, gedichten en informatieve teksten te lezen die aan zijn belangstelling tegemoet komen en zijn belevingswereld uitbreiden.  

· De leerling leert taalactiviteiten (spreken, luisteren, schrijven en lezen) planmatig voor te bereiden en uit te voeren.  

· De leerling leert te reflecteren op de manier waarop hij zijn taalactiviteiten uitvoert en leert, op grond daarvan en van reacties van anderen, conclusies te trekken voor het uitvoeren van nieuwe taalactiviteiten.

Differentiatie  

Op het gebied van differentiatie heeft Ta!ent een differentiatieboek. Dit boek geeft ruimte voor tempdifferentiatie. Ook in de online leeromgeving zijn er veel mogelijkheden. Er is een adaptieve trainer voor spelling en grammatica. 

Didactiek

Het taalgebruik is op niveau van de doelgroep. De onderwerpen die worden gekozen, sluiten aan bij de belevingswereld van de leerlingen. Bij dit boek hoort een website: www.talent-malmberg.nl, hier vind je lessen, extra opdrachten en informatie. 

Bronnen en illustraties

In de bronnen worden verschillende teksten aangeboden; uit tijdschriften, van internet en uit kranten. Er wordt rijk gebruik gemaakt van illustraties. Deze zijn voor een deel gericht op de doelgroep, anderen vinden wij niet aansluiten.  Hierbij wijzen we naar de soms kinderlijke illustraties. 

De visie van Malmberg

Malmberg ziet het als hun taak om leraren te ondersteunen zodat zij het beste onderwijs kunnen geven en de leerlingen het beste uit zichzelf halen.  Malmberg ziet de leraar als rolmodel, coach, inspirator en helpt de leerlingen op weg naar een succesvolle toekomst. Er wordt gewerkt aan hoogwaardige leermethoden en praktische ondersteuning. Er wordt gedacht vanuit dagelijkse situaties en er is veel contact met scholen. Als zij weten wat er leeft in het onderwijs, weten ze waarmee ze kunnen helpen. Malmberg gelooft dat digitaal leren de leerling en student verder helpt. Digitaal leren zorgt voor meer leerpotentie en motivatie. Het onderwijs is uitdagend en altijd in ontwikkeling.

Eigen ervaring met Ta!ent

Michael: 
[bookmark: _GoBack]Het toeval wil dat mijn middelbare school deze methode gebruikte toen ik daar onderwijs volgde. Wat me bijstaat is de gestructureerde opbouw van de hoofdstukken. Dit biedt ruimte voor de leerling om vooruit te werken of alvast te kijken wat de volgende lesstof is. 
Vooral de bronnen (teksten over van alles en nog wat) vond ik altijd erg interessant om te lezen. In de eerste twee schoolweken had ik vaak al alle bronnen gelezen. Helaas sloegen mijn docenten de hoofdstukken spreken, kijken, luisteren en poëzie steevast over. Dit is echter niet te wijten aan de methode maar ik heb dit wel als teleurstellend ervaren.

Conclusie

Wij raden deze methode aan, omdat het de belangrijkste domeinen bevat van Nederlands én er aandacht is voor de domeinen die minder gebruikt worden in het algemeen. Leerlingen kunnen veel leren, het niveau is hoog en er is ruimte voor verdieping en ontwikkeling. Er is niet teveel leerstof per paragraaf: dit maakt het overzichtelijk. Wanneer er gekozen wordt om niet alle domeinen te behandelen, geeft het boek genoeg verdieping voor de gekozen domeinen. 

De methode is duidelijk en overzichtelijk opgebouwd. In elk hoofdstuk worden alle vaardigheden behandeld, dit zorgt voor samenhang en variatie. 
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